
第２４４４回例会報告議事録
日時　２８年８月30日（火曜日）
場所　川村学園女子大学 我孫子キャンパス内 会議室
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「手に手つないで」
ビジター :  柏東RC 高濱克行様、中村俊人様
ゲ ス ト： フェローシップ副委員長 落合一美様
 米山奨学生  グエン・ダン・ズイさん
S.A.A.：高島会員

１６名出席（全員で２２名）　出席率７２.７％
伊東委員長出席報告

　間もなくガバナー公式訪問ということで、初めて柏西クラブさんと合同でクレス
トホテルにて９月２日（金）に行います。５名の代表選手と私が話をさせていただい
て、新しい青木ガバナーより講評をいただきます。他クラブの皆さんが公式訪問を
終えていて、ラインを通して皆さんの感想を知ることができました。ラインで皆さん
やり取りをしていて、私が一番じいさんですがライン仲間に加わっています。
　我がクラブは新しい方をいっぱい迎えて、これからどういう船出をしていくか、一

人一人の思いを綴っていただけたらと思っています。
　１０月１８日には今年の研修リーダーでいらっしゃる白鳥パストガバナーをお招きします。とても楽し
みにしています。
　会員拡大について小池会員よりお話があると思いますが、ロータリアンにふさわしい方を１人でも
多くお招きして共に手を取って歩いていけたらと思っています。
　日曜の朝日新聞の一面に、ライフネットの会長の出口治明（でぐちはるあき）という人の、リーダ
ーについての文章が載っていました。いつも部下と笑顔で接するリーダーであれ、と書かれていま
した。彼は先妻との別離の後、再婚し、５８才でお子さんを儲けたそうですが、旅行好きで読書家で
す。本や旅行でどう学び、人としてどう成長し生きるかをネット証券の創設者の目線から綴っておら
れました。そう言いながら、その記事を思いながらも、今日も若い新人にお小言を言ってしまい、帰っ
たら褒めなきゃなと思っております。

鈴木会長会長挨拶

　会員になってほしいリストの提出期限が今日になっております。だいぶ集まって
来ましたが、まだの方がいらっしゃいましたら、どうぞよろしくお願いします。９月２０日

（火）にお名前だけ公表したいと思います。追加も受け付けます。公表後に増強会
議ということで、増強委員と理事会のメンバーで会議をしたいと思っています。

小池委員長会員増強委員会報告

　志賀会員、お誕生日おめでとうございます。
志賀会員より
　久しぶりでございます。ようやく夏の忙しいのが終りました。７月７日
をもちまして６８になりました。ようやくなんとか落ち付くかなと思って
いるのですが、なかなか落ち付きません。ふらふらして大変迷惑かけ
ております。ひとつよろしくお願いします。ありがとうございました。

村越委員長親睦委員会報告

グエン・ダン・ズイさんより
　今、夏休み中で報告することが特にございませんが、１１月の卓話
のために頑張って準備しています。

グエン・ダン・ズイさんへ米山奨学金を授与



　今年度２７９０地区のフェローシップ委員になっております。山内尚美委員長がお
忙しいので、今回私が来させていただきました。
　９月３日（土）にマハラジャでの交流会を企画しております。この日は地区の研修
会等と重なっているのですが、会員増強につながると思い企画させていただきまし
た。ぜひいらしてください。よろしくお願いします。

フェローシップ副委員長 落合一美様フェローシップ委員会の交流会について

　豊四季の方で酒屋をやっておりますが、本業は電気設備の設計事務所でロータ
リーの方には設計事務所として会員にさせていただいております。
　芝居の協賛もしておりまして、９月１８日（日）２時から取手市民会館で上演する

「生きる」という演劇を紹介させていただきます。１０年程前に実際に京都であっ
た介護殺人事件を題材にしています。２年前に東京で初演され大変反響があり、
全国各地に呼んでいただき上演しています。認知症になった母親と２人暮らしだっ

た息子が無理心中をはかった事件ですが、殺人では異例の執行猶予になった事件です。もしご興
味ある方がいらっしゃいましたら、パンフレット等お渡しすることができます。チケットは５,０００円になり
ます。貴重なお時間をいただきまして、ありがとうございました。

柏東 RC 高濱克行様ご挨拶

　こちらの例会場に移ってから、早めにメーキャップ伺いたいと思っていたのです
が、なかなか来る機会がなくて申し訳ありませんでした。
　職業奉仕委員長として各クラブで訪問卓話をさせていただいているのですが、
銚子クラブの仲間から鴨川クラブへ会員を１人紹介してほしいと言われ、紹介して
いるところです。つながりで紹介していただくということがあるかもしれませんので、
そういう話があったら振るようにいたします。また機会がありましたら、ぜひ呼んでく
ださい。ありがとうございました。

柏東 RC 中村俊人様ご挨拶

　今日は本来、外部卓話の予定だったのですが、依田会員が入院されて手配がで
きなくなり、急遽ピンチヒッターとしてお話させていただきます。
　実は私、我孫子市商工会の専務理事をやらせていただいておりますので、今日
は商工会とはなんぞやというところをお話させていただければと思います。
　まず、８月６日に行われました花火大会には我孫子クラブからも、会員の皆様の
個人企業の方からもたくさんのご協賛をいただき、ありがとうございました。会長に

なり代ってというのもおこがましいのですが、お礼を申し上げます。
　商工会は、地域の事業者が業種に関わりなく会員となって、お互いの事業の発展や地域の発展
のために活動を行う団体です。
　商工会の役割は大きく分けて、経営改善普及事業と地域振興事業の２つがあります。
　事業者のための経営改善普及事業とは、各種研修会の開催、税務申告のお手伝い、マル経融
資という融資制度、社会保険や労働保険の事務代行、共済や退職金制度の窓口などです。
　地域発展のための地域振興事業は、花火大会の主催、市民まつり、ふるさと産品の普及、スポー
ツ応援団の窓口などです。
　商工会は昭和３５年５月２０日に商工会法というものができ全国で一斉に商工会ができました。現
在、全国の市町村に１,６６７の商工会があり、会員数は約８５万です。平成２７年４月現在で県内には
４０の商工会があり、２１,３０１の会員がおります。各地の地域事業者の約６０％が加入していると言
われています。
　県内にある４０ある商工会のうち、我孫子市が一番大きな商工会です。我孫子には１,２１３の事業
所が加入しています。市内の事業所数は２,３２５なので、組織率から言うと５２.１％です。商工会設立
の条件で５０％を越えないと商工会は成り立ちません。
　商工会と商工会議所の違いについてですが、組織の運営面で違いはありますが、基本的にやる
ことは同じです。
　商工会は主に町や村の区域で、会員の約９割が小規模事業者です。小規模事業者とは製造業
の場合は従業員が２０名以下、商業サービス業の場合は５名以下の企業です。
　商工会議所の方は、原則として市の区域に作られて、商工会と比較すると中堅、大企業の割り合

村越会員卓話「商工会について」

（次ページへ続く）



お名前 メッセージ 金　額
柏RC 落合様 本日は２７９０地区フェローシップ委員会より宣伝にまいりました。 ２,０００円　

小池会員 皆さん会員になって欲しいリスト提出ありがとうございました。 1,０００円　
志賀会員 誕生祝いありがとうございました。例会にやっと出席できました。 ５,０００円　
服部会員 先週欠席申し訳ありません。 １,０００円　
村越会員 卓話させて頂きありがとうございました。 １,０００円　

当 日 計 １０,０００円　
今期累計 ６6,０００円　

ニコニコＢＯＸ

ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって2005年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
2009年9月現在、92社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

手賀大橋（てがおおはし）は、柏市と我孫子市を結ぶ橋で、手賀沼のほぼ中央に位置しています。
橋のデザインは“水鳥のはばたき”をイメージしています。
橋を挟む我孫子市側には「手賀沼親水広場」、「鳥の博物館」、柏市には「手賀の丘公園」などの施設があ
り、水と自然の中で癒しのひとときを過ごす事ができます。

今週の表紙「手賀大橋」 

　いろいろと今日はありがとうございました。中村俊人会員はまた卓話をぜひお願いします。
９月の会合は少ないですが、良い日になりますように。

鈴木会長閉会の言葉

・９月２日（金）１２時半点鐘で、柏西さんとのガバナー合同公式訪問がクレストホ
テルにて行われます。クレストホテルの駐車場が使えないとのことですので、６号
沿いの高島屋の第２駐車場の方に停めていただくと駐車券が出るそうです。

　会長幹事、及び次期会長幹事は打ち合わせがあるため１０時集合でお願いいた
します。

　本日、その合同クラブ協議会の打ち合わせを行いますので、お声かけさせてい
ただいた方 は々例会終了後によろしくお願いいたします。

・９月は例会が少なく、２０日しかありません。その後、９月２４日（土）、２５日（日）と地
区大会があります。現地への配車の手配は後日ご連絡いたします。

木村幹事幹事報告

いが多くなっています。流山も以前は商工会だったのですが、工業団地ができて大企業が多くなり、
商工会議所になっています。
　商工会は基本的に県連のくくりの中で職員の移動があったり、人件費は補助金でまかなえたり、
楽は楽なのですが、独自の事業がやりにくい部分もあります。商工会議所は自分でお金を集めます
が、やりたいことができるというメリットがあります。商工会も商工会議所も目的は同じですが組織的
の運営的な面で違いがあります。
　我孫子市の商工会は昭和３５年９月５日に設立されました。
　我孫子ロータリークラブと我孫子商工会は非常に関わりが深く、商工会の初代会長、２代、３代ま
でが我孫子のチャーターメンバーです。初代会長は鈴木屋さんの今の社長さんのおじいさんに当た
る鈴木和喜さんでした。２代は染井正さんで、３代は畠山雅雄さんでした。
　商工会の年間の予算は約８,０００万円で、県の補助金が３,０００万円で、市からの補助金は
１,２００万円です。会費収入は１,５００万しかありません。予算のうち一番大きいのが人件費で
３,５００万円です。私は専務理事ですが無給無報酬です。事務局の方に事務局長、経営指導員等８
名常駐していますので、そちらで３,５００万円かかります。
　手賀沼花火大会の来場者数が我孫子と柏合わせて４１万人で、我孫子会場は１６万人でした。
我孫子会場の方だけで花火の総予算が２,７００万円で、その内、花火の打ち上げ費が１,２００万でし
た。大きいのが警備費で６２０万、仮設トイレや照明等の会場設営費が３５０万円、イベント中止保険
が掛け捨てで７０万かかりました。
　ご清聴ありがとうございました。




